

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ЕГО УВАЖАЮТ

ся к нему потому, что всегда получают добрый совет и помощь. Это студент второго курса факультета физического воспитания Ребеза Виктор.

Когда в прошлом году на отчетно-выборном комсомольском собрании зашел разговор о председателе академкомиссии, все — и комсомолцы, и преподаватели единогласно сошлись на кандидатуре Ребеза. На недавнем отчетно-выборном комсомольском собрании его вновь утвердили председателем академкомиссии.

Активное участие Ребеза принял и в работе вновь созданной туристической секции. В прошлом он работал в геологоразведке, три года служил в армии. Занялка, приобретенная раньше, помогает ему, и сейчас в учебе. А. СЕРТАКОВ.

ЛУЧШИЙ ВАХТЕР

нашем общежитии по улице Красина, 49, четыре года работает вахтером Сычков Иванович Несмотря на преклонный возраст, Иванович — можно назвать лучшим вахтером. Это добросовестный, исполнительный работник. Когда он выходит, можно быть уве-

ренным, что все будет в порядке. Он всегда проинструктирует дежурных, проверит готовность всех аудиторий к занятиям. Хочется от души пожелать Андрею Ивановичу хорошего здоровья.

А. ПРИСЯЖНЫЙ, комендант.

ОЧЕНЬ ПОЛЕЗНЫЙ КРУЖОК

Известно, что внеклассная работа в школе очень разнообразна. Прежде чем пойти к детям, нужно самому познать интересное. Плохой тот учитель, который не знает, сколько увлекательных детских игр умеет провести пионерский кружок.

Но хорошо, что в нашем кружке уже четыре года работает кружок затейников. В этом кружке студенты разучивают детские игры, загадки, ребусы. И надо сказать, занятия проходят очень весело. Мы становимся немножко лучше им и детям.

О. ХАНГАЕВА.

ПРОЧТИ, СТУДЕНТ

Семья и школа

Воспитание детей в семье — частное дело родителей, это их важнейший государственный долг, оно несложно без соответствующих знаний. Хорошо воспитываются дети именно в тех семьях, в которых в основу воспитания взяты принципы методов советской педагогики. Но для того, чтобы родители хорошо знали эти методы, наша школа обязана и должна пропагандировать.

В этой статье мне хочется рассказать об опыте школы-пединститута по пропагандированию педагогических знаний в совместном воспитании детей в семье и школе.

Всегда для примера приводят № 5 х. Колпашево. В этой школе наработан немальный положительный опыт. Используя этот школы перед собой задачу — квалифицировать второгодников. Поэтому что для этого первую очередь, были предприняты меры в самой школе. Но школа не забыла родителей. Ведь помочь им такую задачу нельзя.

В начале учебного года было проведено общешкольное родительское собрание, на котором учителя и родители обсудили итоги учебного года, и по душам, поговорили о тех мерах, которые надо предпринять с первым днем нового учебного года, чтобы ликвидировать второгодничество. На этом собрании был создан общешкольный родительский комитет.

В классах подобран родительский актив. Родительский комитет обратил внимание, в первую очередь, на те семьи, в которых дети отставали в учебе. В этом деле положительно оказались и добрые советы учителей, и некоторых случаях строгое предупреждение тем родителям, которые иногда забывают свои прямые обязанности. Воротясь за каждого ученика, добиться полной успеваемости — под таким девизом работает родительский комитет этой школы.

Несколько по-иному реш-

ЖАЛЬ РАССТАВАТЬСЯ



Заканчивает занятия четвертый курс. Еще один выпуск. И, как всегда, немножко грустно расставаться с группой, с которой ты занимался в течение всего года. Мне хочется написать об одной из групп, заканчивающей институт в этом году. Это 223 группа.

Быть может, не все в этой группе учатся на 4 и 5, но ее общий настрой и энергия всегда радовали преподавателей. В этой группе очень жизнерадостные и любознательные люди.

Вот Ферапонтов Г. Трудно пересказать его способности (если не сказать, таланты) и его интересы. Он увлекается научной работой, за 4 года 3 доклада на НСО, рисует, пишет стихи на английском и русском языках, поет. Какой приятный сюрприз для преподавателя.

Когда в ответ на задание составить ситуацию на данные выражения слышишь красивое лирическое стихотворение — экспромт. Или услышать в День 8 Марта поздравление в стихах! Все увлечения Г. Ферапонтова не отвлекают его от языка, а, наоборот, способствуют более глубокому познанию его.

С. Кузьменко приехала к нам из Пятигорска: Любовь к языку, красивый стиль речи, интонация, хороший голос (она тоже поет) надолго запомнятся преподавателям. Она активно участвует в работе НСО и жизни факультета. Очень серьезная и спокойная девушка Путятина Катя. Она упорно занимается языком, много работает над собой, повышая свой культурный уровень. Галия Беляк удив-

ляет немножко эмоциональностью языка, чутким любовью к языку. А у Ларисы Номоконовой хочется отметить глубокое понимание выбранной ею специальности учителя.

Студенты группы не только хорошо освоили язык, но и глубоко интересовались всем, что давал им институт. Проведены последние сочинения об искусстве. Они написаны с чувством, многие иллюстрированы репродукциями. Немножко жаль, что это в последний раз.

Хочется надеяться, что студенты сохранят на многие годы молодость души, энергию и жизнерадостность.

Р. ОРЕХВА, доцент.

На снимке: Г. Ферапонтов, Е. Путятина, Г. Беляк.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

25 апреля в объединенном совете по присуждению ученым степеней по химическим наукам при Московском государственном педагогическом институте им. В. И. Ленина состоялась защита диссертации старшим преподавателем кафедры химии Л. А. Петровой на тему: «Изучение защитных свойств и механизма действия некоторых ацетиленовых углеводородов и спиртов в кислых средах».

Работа Л. А. Петровой вызвала большой интерес у научных и практиков, занимающихся изучением защитных средств (шингонторов) от коррозии металлов. Об этом можно судить по поступившим отзывам и по ходу защиты самой диссертации, на которой помимо офи-



циальных оппонентов — профессора Московского института пищевой промышленности И. Н. Путиной, доцента Всесоюзного института подшипниковой промышленности С. А. Гинзберга выступило пять неофициальных оппонентов. Было задано много вопросов. Людмила Александровна успешно выдержала это трудное испытание.

Коллектив кафедры горячо поздравляет Людмилу Александровну с присуждением ученыей степени кандидата химических наук, желает ей новых больших успехов в науке и в воспитании высококвалифицированных педагогических кадров советской школы.

И. КАРПЕНКО, доцент, зав. кафедрой химии.

В деловой товарищеской беседе членов совета, преподавателей выясняются причины неуспеваемости школьников, даются советы, рекомендации родителям. Совет отцов в пятой школе города Колпашево особое внимание обращает на организацию работы с детьми в неурочное время. Члены бригад, навещающие семью, информируют родителей об учебе их детей, о тех мероприятиях в школе, которые проводятся для повышения успеваемости. В Мининской 8-летней школе для этой же цели созданы родительские посты, которые проводят всю работу совместно с депутатами сельского Совета. Советский актив здесь оказывает большую помощь школе во всей ее деятельности.

Во многих школах представители родительских комитетов навещают квартиры школьников, дежурят в школе, в общественных местах. За последние годы во многих школах, созданные советы отцов. Эти советы оказывают большое влияние на семью, в которых мало уделяется внимания воспитанию детей. Практикуются различные мероприятия, а летом прошлого года школьники отдыхали в стрелково-рыболовецком лагере р. Чулыме. После каждой учебной четверти школьники встречаются со своими

М. ПЕТРОВ, преподаватель кафедры педагогики.